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Oggi, 24 luglio alle ore   14,30, presso l’Aula Magna dell’Ospedale Maggiore, sono presenti le ditte 

indicate nell’allegato elenco, intervenute alla consultazione preliminare di cui all’oggetto 

(prot.70664 del 10/07/2020 pubblicato sul profilo del committente e sulla piattaforma regionale 

SATER),  per un confronto tecnico relativamente all’avvio della procedura qui richiamata, divisa in 

lotti, per il servizio di gestione magazzini per AUSL BO e AOU BO. 

Sono inoltre presenti: 

Dott.ssa Rosanna Campa – Servizio Acquisti Metropolitano 

Dott.ssa Morena  Borsari – Dipartimento Farmaceutico  interaziendale AUSLBO/AOU BO 

Dott. Luca Lelli – Servizio  Unico Metropolitano Economato 

Dott. Diego Lauritano – Centro Logistico  AOUBO 

Svolge le funzioni di Referente Amministrativo la sig.ra Nicoletta Stoppazzola del Servizio Acquisti 

Metropolitano. 

La Dott. ssa Campa espone brevemente gli obiettivi dell’incontro odierno specificando quanto 

segue: 

- Le slide che verranno illustrate dai singoli Responsabili, per i tre lotti di gara previsti, e il 

verbale di questa consultazione, saranno pubblicati entro lunedì 27 c.m. sul sito 

dell’AUSLBO al percorso: Bandi di gara e Contratti / Avvisi e Indagini di Mercato / Avviso di 

Consultazione preliminare 

- Nelle illustrazioni dei lotti sono indicati i vari importi presunti annui, IVA compresa; nel 

disciplinare di gara verranno poi precisati gli  importi massimi dell’appalto 

- Si chiede ai presenti di avanzare eventuali osservazioni o suggerimenti scrivendo a: 

servizio.acquisti@ausl.bologna.it,  possibilmente entro il 31 luglio c.m. 

- Di tali osservazioni/suggerimenti ne sarà tenuto conto durante la stesura degli atti di gara : 

conseguentemente non verranno in questa fase  fornite risposte o integrazioni rispetto  a 

quanto verrà esposto a breve  
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- L’obiettivo è di bandire la gara entro il mese di settembre 

- La procedura sarà aperta, con previsione di assegnazioni di 70 punti alla qualità e 30 al 

prezzo per ogni singolo lotto, prevedendo anche una durata di 4 anni + 2 di eventuale 

rinnovo 

 

Ciò premesso, la parola passa alla dr.ssa Borsari che illustrerà il lotto afferente alla Farmacia 

dell’AUSLBO. 

Interviene successivamente  il dr. Lauritano per la parte della gestione Magazzino dell’AOUBO. 

Conclude, infine, il dr. Lelli per il lotto del Magazzino Economale dell’AUSLBO. 

Viene chiesto ai partecipanti se ci sono osservazioni o domande rispetto a quanto illustrato. 

Domanda Ditta Plurima: Come verrà organizzato il passaggio dal padiglione 12 (AOUBO) ai nuovi 

locali, nella considerazione che ci sono “importanti” attrezzature presenti? 

Risposta: Dipenderà molto dalle varie attrezzature ora presenti e la relativa valutazione sul 

mantenerle o meno. In particolare i costi di smontaggio e rimontaggio delle attrezzature 

potrebbero incidere particolarmente su queste considerazioni. Comunque la nuova organizzazione 

necessiterà di una diversa automazione rispetto a quella attualmente presente. 

Domanda Ditta Facilita: I lotti sono tre con caratteristiche diverse tra loro: è stata ben ponderata la 

durata contrattuale (4 + 2 anni),  tenendo in considerazione anche l’impegno economico 

della/delle impresa/e aggiudicataria/e? 

Risposta: Come per il passato, anche per il futuro non si escludono possibilità che possono portare 

a magazzini anche  di portata regionale. Durante il Covid è stato utilizzato il magazzino di Reggio 

Emilia per la distribuzione di tutti i DPI; inoltre il locale di via Cimarosa a Casalecchio, magazzino 

AUSL BO è in locazione per anni 6: anche questo è stato tenuto in considerazione per la durata 

contrattuale. Viene precisato inoltre che la metratura indicata nelle slide è puramente indicativa e 

che, ad esempio, la scelta della tipologia di automazione può portare a una gestione dello spazio di 

processo molto diversificata. Viene anche posto in evidenza la citata “modularità” delle 

attrezzature e degli spazi proprio per affrontare le ulteriori eventuali necessità e prefiggersi la 

maggior flessibilità possibile.  

Domanda CMF: questi lotti possono essere integrabili tra loro, quindi come si aggiudica? 

Le consegne come sono organizzate, presso vari CdC o presso magazzini centralizzati? 

Le automazioni ipotizzate presso i lotti 1 e 2 sono diverse tra loro?  

Risposta: Dipenderà dalle proposte che verranno presentate in fase di gara. E’ possibile che le due 

tipologie di automazione siano differenti o uguali. Lo spazio disponibile e l’altezza dei locali non 

pregiudicano la scelta né in un senso né nell’altro. 

Viene specificato che ogni lotto avrà una propria aggiudicazione, sicuramente un lotto non dovrà 

condizionare gli altri. 
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Sono stati ipotizzati dei navettaggi dal lotto 2 verso i magazzini dei lotti 1 e 3. Di là, poi, la 

distribuzione sul territorio. 

Domanda Ditta Gramma: Lotto 2 AOUBO -l’identificazione degli spazi dovrebbe avere anche il 

numero di pezzi in entrata e il numero di posti pallett per il dimensionamento delle attrezzature 

dedicate,  con un buffer che fa da cuscinetto sul vero potenziale 

Il livello di servizio indicato per le richieste urgenti è sfidante, visto il cut-off e il riferimento medio 

di 3,5 ore considerando che il nuovo magazzino sarà esterno all’area ospedaliera del S.Orsola 

Risposta: I dati a disposizione non arrivano al dettaglio delle SKU, vengono rappresentate il 

numero di righe in ingresso. Il numero dei posti pallett, attualmente in dotazione all’AOUBO, è di 

circa 2.000 unità 

Gli indicatori esposti, come per l’ipotesi di modello tecnologico, sono solo a titolo esemplificativo. 

Si vuole richiamare l’attenzione su un certo livello di servizio già presente all’interno 

dell’organizzazione del S.Orsola, per consentire agli intervenuti di meglio comprendere i vari 

aspetti su cui ci si è basati. Gli SLA saranno riportati all’interno del capitolato di gara. 

La dr.ssa Campa ribadisce comunque che i dati esposti, soprattutto per il lotto 2, sono indicativi e 

che sono stati utilizzati come traccia per l’ipotesi della base d’asta. 

 


